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Muolt havi vallatdnkban., amikor is az Aircomp 16 keriilt a szigord
inkvizftorok kinpadjéra, Igéretet tettink, hogy e havi szémunkban
kilcn kis frésban foglalkozunk a gép BASIC-fének ON-jéval

Az AIRCOMP—16 BASIC-jének sgyik legzsenidlisabb _hazasa:
\_. ON UTASITAS

Az ON utasitss &ltaldban minden BASIC-ben megtalélhaté, a kovet-
kezd forméban:

ON kifojozés GOTO 1. sorszdm, 2. sorszdm...

Ezt a gép ugy hajtja végre, hogy kiszdmltja a kifejezés értékét. s ha
van a GOTO utén annyiadik sorszdm, amennyi a kifejezés értékének
egész része, akkor a sorszdm &ltal meghatérozott sorra ugrik. kilon-
ben a futds a kovetkezd soron folytatédik, GOTO helyett GOSUB is
{rhatd.

Az AIRCOMP-16 BASIC ON utasltisa viszont a kovetkezd alaku:
ON kifejezés "1. utasitdscsoport "2. utasitdscsoport *...

ahol az utas(tdscsoportok allhatnak egy, vagy t6bb — kettSspontial
elvalasztott — utasitasbdl. A hatds annyiban kildnbozik az elézbek-
ben targyaltaktd!, hogy a gép megkeresi az annyiadik aposztrofot.
amennyi a kifejezés értékének egész része (ha nincs ennyiedik aposzt-
rof, akkor a kévetkez$ sorra megy). s ettél kezdve hajtja végre az
utasitasokat, amig egy kdvetkezd aposztrofot, vagy sorvéget nem talal.

Erre még barki azt mondhatnd, hogy jo. j4. de akkor itt a hagyoma-
nyos ON utasitést;

ON kifojezés "GOTO "1, sorszém ‘GOTO 2. sorszdm "GOTO 3.
sorszdm ‘...

‘kban kell (mi? A vélasz, hogy NEM! Ugyanis ha az aposztro-
S—& kézott mindenho! ugyanaz az ériékadéstdl eltérd utasitas szere-
pelne, akkor azt elég egyszer lefrni az elsd aposztrof elé, tehat pél-
dankban [gy:

ON kifejezés GOTO "1. sorszém "2. sorszdm 3. sorszdm ...

Lassunk most néhédny példat az ON utasitds hasznélatéra:
1. Aprogramban van 2 kapcsold K és L, melyek értéke O vagy 1. Egy
megfeleld helyen a négyféle kapcsoldallastél (K =0: L =0 K =0,
L=1:K=1.L=0:K=1,L = 1) figgden négy kildonbdzd dolgot
akarunk csinalni. Ezt a kovetkezOképpen tehetjik meg (persze az
aposztrofok kozé azokat az utasitasokat kell frni. amiket az egyes
esetekben végre akarunk hajtani).

166 ON 2#(K+1)-L’A=11 PRINT "L VAN BEKAPCSOLVA,"; A=0) PRINT "MINDKET K
APCSOLD KI VAN KAPCSOLVA, "1 A=1131 PRINT *MINDKET KAPCSOLO BE VAN KAPLSO

LVA, "1 ‘A=181 PRINT “K VAN BEKAPCSOLVA, "
118 PRINT " [GY A ERTEKE: ;A

2. Eqgy jatékprogram elejét sokszor Igy lehet szépen megirni:

28 INPUT “A VERSEMYZOK SZAMA
368 FOR I=1 TO N

48 ON I PRINT “"AZ ELS0";’"A MASODIK®;” A HARMADIK® ;" "A NEGYEDIK" )" "AZ
OTODIK" ;1 "A HATODIK";

56 INPUT ° VERSENYZO NEVE!
40 NEXT I

(1-627 "N
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3. Nagyon j6l ki lehet hasznalni azt is, hogy a logikai moveletek (pl.
az Osszehasoniltasok, AND, OR) értéke 1 (igaz) vagy O (hamis).
Tegyiik fel. hogy egy jaték végén P 6rzi azt, hogy 2 jatékosnak ha-
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nyadik prébalkozasra sikerdlt valamit kitalélni. P értékétdi fuggden
meg akarjuk dicsérni, vagy el akarjuk marasztalni. Ezt gy tehetjuk
meg:

588 ON C(P(t1)+(PC13>+(PC17)+1 PRINT ‘"ABSZOLUT NEM MEGY NEKED EZ A JATE
K, INKABB PROBALJ K[ EGY MASIKAT'T™/“NEM REMEKELTEL TULSABOSAN!®
JO, DE MEG LEHET JAVITANI!®’"GRATULALOK, KIVALD A TELJESTITMENYED!"

s *EGESZ

4. Szeretnénk késziteni egy rajzoléprogramot. aminek a kovetkezé
dolgokat kell tudnia:

Eldszor a képernys kozepén megjelenik egy pont. A pont az |, J, K-
M hillentyGk hatdsara mozogjon felfelé. balra, jobbra, ill. lefelé, és
hdzzon maga utén vonaiat, Persze vigyazni kell arra, hogy ne menjen
ki a képernydrdl, hiszen akkor hibajelzést kapnank. Egy ilyen program
a kovetkezS (a 10-es sor a képerny$ grafikusra valiésat és 10rlését.
a 20-as sor a billenty(zet figyelését végzi):

1@ CR=8:GL=200: PRINT CHR$(S):CR=l
15 X=148:Y=108

18 PLOT X,Y

28 A=USR(A) | IF AC73 OR A>77 THEN GETO 2@
39 ON A-727YEY-(Y)B) /XeX=CX3B) X=X+ {X<31 P

4@ GOTO 18

BOTO 20/ Y=Y+ (Y{1?%)

5. Végll még egy példa konkrét utasitadsok nétkil. Van egy 10 utasl-
tasbél 4ll6 sorozatunk. melyet 6-szor kell egymas utan végrehajtani
tgy. hogy az 1-4. és 8-10. utasitdsok mind a 6 esetben megegyeznek,
de az 5., 6. és 7. utasitidsok eltéréek. Ezt a kovetkezd szerkezetd
programmal lehet megvalésitani:

FOR I=1 TO &
utasitas-1|
utasitas-2
ytasitas-3
utasitas—4

.5/41ut.6/41ut.7/4°ut B 51utés St 7 5 Ut . S/6ut L 8480t 76
utasitas-8
utasitas-9
utasitas-10

180 NEXT 1

Aki ezek utan a példak utdn még kételkedik az AIRCOMP-16 BASIC
ON utasltasanak hatalmas elényeiben, az prébélia megirni valamelyik
masik BASIC-ben a 2., 3. és 4. programot.

Persze itt csak néhany ,.kapésbdl” kitalédlt példa van, akinek meg
vannak j6 otletel, az AIRCOMP-16 BASIC ON-jdnak felhasznal4-
séra, kérjuk, frja meg a szerkesztdséginkbe.

Kirély Zoltén

A szerkesztd azért van,

hogy a lap olyan legyen,

mint amilyenek az olvaséi!
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DN [-ut.S/1tut.&/1:ut. 271 7ut. . 5/2:ut.6/72:ut.7/72"ut.5/73:ut.6/3:ut.7/37
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